
CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM - MS
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

AV. DUQUE DE CAXIAS, Nº 206 – CENTRO - CEP. 79.240-000 - JARDIM - MS

2430º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  28/04/2025 09:00
  Encerramento: 25/04/2025 11:45

Mesa Diretora

1° Vice Presidente: Ver. Avelino César Aristimunha Nogueira
2° Vice Presidente: Ver. Manoel Barbosa Cristaldo  
1º Secretário: Ver. Renato Miranda Marques
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Ver. Alexandre Pitangueiras
Ver. Dr Erney Barbosa
Ver. Glaucio Cabreira
Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
Ver. Rudimar cabeleireiro
Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
Ver. Tereza Moreira - presidente
Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
Verª. Andrea Insfran Líder de governo
Verª. Rosi Maciel

Narrativa

                      Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às 9h, em sua sede,
reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da Verª. Tereza Aparecida
Ribeiro Moreira Ortiz. Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria. Verificada a presença dos
senhores vereadores: Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Erney Cunha Bazzano Barbosa,
Glaucio Cabreira da Costa, Jota Pereira de Lima, Marilsa Nascimento Bambil, Rosineide Maciel da
Silva e Rudimar de Oliveira Nunes, bem como, a ausência do Ver. Diego Olidio da Silva, constatou-
se haver número legal, determinando a Sra. Presidente o início dos trabalhos. Pela Sra. Presidente
foram colocadas as Atas de números 2429 e 2430/25, em discussão e votação, que foram aprovadas
por unanimidade. Logo foram lidos os expedientes constantes do seguinte: no dia 24 de abril de
2025 recebemos o oficio de nº 100/2025 da Secretária Municipal de Saúde, informando que foi
marcada uma reunião com todos os médicos da rede municipal para orientação e reforço da
importância da prescrição preferencial de medicamentos disponíveis na farmácia básica conforme
solicitado por esta câmara municipal. Continuando passaram as apresentações das proposições dos
senhores vereadores, constantes do seguinte: De autoria da Verª. Tereza Moreira:  Indicações nºs.
021, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Secretário de Saúde,
solicitando obter informações atualizadas sobre o andamento da Lei Municipal nº 2073/2023 de 27
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de abril de 2023, que INSTITUI A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM
FIBROMIALGIA - CIPFIBRO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JARDIM-MS, em nosso município e
022/2025, ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda - Guga com cópia ao Sr. Secretário de
Saúde, Jorge Cafure Junior e ao Secretário de Assistência Social Mauro Alvarenga, para que estude
a possibilidade de solicitar a implantação da Casa de Passagem no município, podendo buscar
parceria com o Estado para fazer uma casa regional atendendo os municípios da microrregião. De
autoria do Ver. Sgto Jota Pereira: requerimento nº 004/25, Moção de Agradecimentos e
Aplausos, com grande respeito e admiração, homenagear a Sra. Aparecida da Silva Jacob, pelos
anos de dedicação e incansável trabalho prestado ao nosso município, especialmente na área da
educação. De autoria do Ver. Jaime Echeverria: Requerimento nº 003/25, a Excelentíssima
Senhora Presidente da Câmara Municipal de Jardim - MS, Vereadora Tereza Aparecida Moreira
(PSDB),Na qualidade de representante da Comissão de Saúde desta Casa de Leis, venho,
respeitosamente, requerer à Mesa Diretora a autorização para uso da Plenária  para a realização da
Abertura da  Audiência Pública com ciclo de palestras nas Escolas, alusiva à campanha Maio
Amarelo, no dia 08 de maio de 2025, às 08h. O evento contará com a participação de Conselheiros
do CETRAN/MS e abordará tema de grande relevância e atualidade: a prevenção de sinistros
(acidentes de trânsito) envolvendo condutores de bicicletas elétricas, ciclomotores e patinetes. De
autoria do Ver. Glaucio Cabreira da Costa: Requerimento nº 002/25, Moção de Congratulações e
Aplausos ao Grupo Guarda Mirim de nossa cidade, onde venho expressar suas mais sinceras
congratulações a todos os envolvidos na ação de limpeza realizada na Semana da Agua do IGMA,
onde foram recolhidos 600 quilos de lixo dos nossos rios e contou com várias atividades, onde
podemos destacar palestras, conversas, plantios de mudas entre outras atividades. De autoria da
Ver. Andréa Insfran: Indicação nº 007/25, que envie expediente ao Deputado Estadual Zé Teixeira
solicitando ao mesmo, que aloque recursos ou nos faça a doação de um aparelho de Raio-X e de
um aparelho de ultrassom, destinados à Vigilância Sanitária de nosso município. Indicação nº
008/25, que envie expediente a SANESUL MS, com cópia ao Deputado Zé Teixeira, solicitando que
seja feito a conclusão da obra de extensão de rede de esgoto, que está por hora parada na Rua
João Garibi, que faz fundo com o Hotel Vitória, tendo em vista que quando foi concluído a Rua Nilo
Perdomo, as máquinas foram retiradas para o município de Caracol e fomos informados que
voltariam para conclusão, mas até a presente data, ainda não voltaram e a obra continua inacabada.
Estamos reiterando proposição de 19 de agosto de 2024.  De autoria da Verª Rosineide
Maciel: Indicação nº 001/25, que envie expediente ao Deputado Federal Dagoberto Nogueira,
solicitando emenda parlamentar no valor de R$.150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), para que
seja usado para a reestruturação da entidade Rede Feminina de Combate ao Câncer Regional de
Jardim/MS.  De autoria do Ver. Erney Cunha Barbosa: Requerimento nº 004/25, que envie
expediente ao Presidente do Hospital Marechal Rondon, haja vista, que não discriminou de forma
detalhada como os recursos públicos foram aplicados, ou seja, os serviços prestados à população,
bem como, os profissionais contratados com as respectivas cargas horárias. Indicações nºs. 021, ao
Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, solicitando que coloque a disposição dos moradores
do Assentamento Recanto do Rio Miranda, um veículo tipo Van, para atender aos alunos dos cursos
técnico que estudam na Escola Estadual Antônio Pinto Pereira, para facilitar o deslocamento dos
mesmos. 022/25, que envie expediente o Deputado Federal Vander Loubet - PT, para que interceda
junto a Superintendência da Receita Federal do Estado De Mato Grosso Do Sul, com a finalidade de
disponibilizar 5 (cinco) veículos para o município de Jardim, sendo um ônibus para a Secretária de
Esportes, uma camioneta para a Secretária de Desenvolvimento Econômico, e três veículos para o
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uso do Gabinete. Colocadas todas as proposições em discussão e votação, foram aprovadas por
unanimidade. Logo em seguida passou-se a ordem do dia: ENTRA PARA VOTAÇÃO O DECRETO
LEGISLATIVO 04/2025 de autoria da vereadora Rosineide Maciel – O presente projeto propõe a
concessão do título de cidadã Jardinense à Srª. Heloisa Vasconcelos Braga Benites, destacando sua
trajetória profissional como professora de educação infantil, fonoaudióloga e coordenadora de
projetos em saúde pública no município, tendo atuação relevante na associação Pestalozzi, CEAMI e
CEMED. O projeto recebeu parecer favorável para votação das comissões de legislação justiça e
redação final, e da comissão de Honrarias, onde foi atestado que o projeto é constitucional, legal e
de boa técnica legislativa, sendo apto para votação em plenário, colocado em discussão e votação,
foi aprovado por unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI nº. 010/2025 – O
presente Projeto de Lei tem por objetivo autorizar o Município de Jardim-MS a firmar termo de
contribuição com o CONSEJAR, destinado a apoiar ações de interesse público na área da segurança
e promover a melhoria dos serviços prestados à comunidade. O projeto recebeu parecer favorável da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que atestou sua constitucionalidade, legalidade e
boa técnica legislativa. Recebeu também parecer favorável da Comissão de Finanças e Orçamento,
que avaliou como adequada a previsão de impacto orçamentário-financeiro decorrente da
autorização de despesa. Assim, o projeto encontra-se apto à votação em Plenário, colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO O Projeto de
Decreto Legislativo nº 003/2025 de autoria do Vereador Erney Barbosa:  O projeto visa conceder
a Medalha de Honra do Mérito Legislativo "Prefeito Evandro Bazzo" ao Sr. Thiago de Oliveira
Borges, natural de Jardim-MS, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município.
O projeto recebeu parecer favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da
Comissão de Honrarias e Mérito, ambas as comissões destacaram a conformidade do projeto com o
art. 227, inciso I do Regimento Interno, e reconheceu o mérito do homenageado. Portanto o projeto
encontra-se apto à votação em Plenário, colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade. ENTRA PARA TRAMITAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 012/2025: Que dispõe sobre as
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS para elaboração e a execução da Lei orçamentária anual de 2026.
O projeto define metas e prioridades da administração municipal, abrangendo áreas como saúde,
educação, infraestrutura, saneamento, transporte, cultura, entre outras, em conformidade com a
Constituição Federal, a Lei Orgânica Municipal e a Lei de Responsabilidade Fiscal. A proposta
reforça o compromisso com planejamento, equilíbrio fiscal e transparência na gestão dos recursos
públicos. Logo foi colocada a palavra a disposição dos senhores vereadores, fazendo uso da
mesma, os inscritos no livro próprio. Encerrando fez uso da palavra a sra. Presidente, que agradeceu
a presença de todos os presentes, e não havendo assuntos e nem matérias a serem tratadas, a
senhora Presidente encerrou a sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai
assinada por todos os presentes.

                                            Sala das Sessões, em 28 de abril de 2025.
 
VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
1º Vice-Presidente
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VERª MARILSA BAMBIM - PP
2ª Vice-Presidente
 
VER. JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário 
 
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
 
VER.ª ROSINEIDE MACIEL DA SILVA – PP

VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB
 
VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS
 
VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT
 
VER. RUDIMAR NUNES - PSDB

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2430/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-1/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-7/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-8/2025   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Moção::Congratulações e Aplausos-4/2025   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Requerimento-3/2025   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-21/2025   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Indicação-22/2025   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Requerimento-4/2025   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Indicação-21/2025   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Indicação-22/2025   Aprovada

PÁGINA 4 DE 5

DOC: 



CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM - MS
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

AV. DUQUE DE CAXIAS, Nº 206 – CENTRO - CEP. 79.240-000 - JARDIM - MS

Matéria Status

12 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 4/2025   Aprovada

13 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 10/2025   Aprovada

14 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 3/2025   Aprovada
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